

СУРГУТСКАЯ

ГРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * №70 (7391) * Четверг, 9 апреля 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 8 коп., в розницу 1 рубль.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

Политика,
кроме самих
политиков,
никого больше
не интересует

Политический календарь изобилует событиями. Главное из них сегодня — очередной съезд народных депутатов России и принятие новой Конституции Российской Федерации.

За день до начала съезда сургутянам был задан вопрос: чего не хватает лично вам из того, что обязательно должно быть закреплено в статьях новой Конституции?

— Нам без разницы. Лишь бы хорошо было и порядок на вели, — заявили два военнослужащих из числа рядового состава.

Тридцатилетний электросварщик А.С. Нестеров считает, что «все дело не в правах, а в том, что они не подкреплены законом».

Наиболее подробно на вопрос ответили две непредставившиеся женщины: «Мы все беззащитны. Права человека существуют только на бумаге. Выскажешь мнение, а тебя за это преследуют. Надо бы в Конституции ограничить права парламента и защитить интересы каждого человека».

Типичным можно считать такой ответ: «Не думал (ла) как-то об этом. Сразу как-то не ответишь».

Большинство опрошенных проявили поразительное равнодушие к заданному вопросу. Отвечали односложно, однообразно, а то и вовсе не отвечали. Редакционное задание оказалось на грани срыва. Поэтому остальные случайные прохожие отвечали на другой вопрос: какое политическое событие из ожидаемых можно считать главным?

И здесь вашего корреспондента постигла неудача. Шесть человек из одиннадцати ничего не слышали, ничего не знают. Молодой мужчина с пышными усами оторвался: «Какое мне дело до того, что происходит. Все равно ничего не меняется».

Единственный отрадный факт: несколько человек пожалели меня, сказав во время проведения опроса: «Бедняжка! И на таком морозе приходится работать, что-то высматривать». А может, действительно все дело в погоде?

А.ВАЦ.

НА VI СЪЕЗДЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОССИИ

ПРЕЗИДЕНТА И СПИКЕРА ВЕРНУЛИ В ЗАЛ

Вчера перед началом обсуждения доклада Б. Ельцина о ходе экономической реформы создалась несколько комичная ситуация. Возглавляющий конституционную комиссию Президент и его заместитель — Председатель Верховного Совета ушли на ее заседание. Первый же, кому предоставили слово, В. Воронцов, потребовал их возвращения, так как отсутствие этих двух фигур во время обсуждения экономической реформы, ее результатов явились бы абсолютно неверными. Потому что именно к ним в первую очередь должны быть обращены все слова, это основные лица.

Вернувшись к голосованию за переголосование по работе конституционной комиссии. Решение приняли. А как же заседание без ключевых фигур? Предложили прийти обратно только Президенту. Не удовлетворились. Еще дополнили — о переносе заседания конституционной комиссии на другое время.

Вряд ли случившийся эпизод добавил авторитета съезду народных депутатов, тем не менее оба означенных лица вернулись в зал. Сами пришли.

Но вернемся к выступлению. Если бы правительство могло однозначно и честно ответить всего на один вопрос: «Насколько результаты первого этапа реформы совпадают с его прогнозами?», при любом ответе такое правительство должно было уйти в отставку. Если то, что сейчас происходит в России прогнозировалось, то народ обманут, поскольку обещалось совершенно другое. Если же многое для правительства оказалось неожиданным, то можно ли доверять ему руководство страной? Значит,

вывод об отставке напрашивается не изолированно, а в реальной обстановке. И у Верховного Совета, и у съезда нет сейчас оснований вставать в оппозицию, потому что и тот, и другой являются прямыми соучастниками того, что происходит на первом этапе реформ. Ведь все законы, которые привели к обнищанию народа, остановке заводов, блокированию производства товаров народного потребления, дикой спекуляции, были принятые и одобрены Верховным Советом. Кстати, и само право сформировать правительство реформ было предоставлено депутатским корпусом. С другой стороны, множество законов остается бумажными.

Да, правительство допустило просчеты. Более того, оно не всегда выполняет законы, принятые Верховным Советом. Непродуманные и порой амбициозные действия привели и еще приведут к миллиардным убыткам. Сейчас же, как заявил в своем докладе Президент, правительство возвращается к тому же, что оно само и разрушило. Но потеряны полгода, которые в переходный период равнозначны десятилетиям. Тут имелась в виду ликвидация Государственного комитета по занятости населения, у которого на пороге безработицы уже была четкая программа переподготовки кадров. Не реализуется закон о здравоохранении.

Весь день продолжались препятствия. Определился после первых двух дней расклад сил: 130 депутатов полностью поддерживают Президента, 266 — частично, 653 не поддерживают, в том числе 483 настроены непримиримо.

СОБ.ИНФ.

О ценах на газ, отпускаемый для нужд жилищно-коммунального хозяйства и пищевых отраслей промышленности

В целях создания условий для стабильной работы жилищно-коммунального хозяйства и предприятий пищевой промышленности города довести до сведения и для руководства в работе руководителей организаций и предприятий города, комитетов, управлений и отделов администрации постановление главы администрации округа от 16.03.92 №80 «О ценах на газ, отпускаемый для нужд жилищно-коммунального хозяйства и пищевых отраслей промышленности».

1. Руководителям предприятий Сургутгазпром, Тюменьтрансгаз, Сибнефтегазпереработка производить отпуск газа для жилищно-коммунальных нужд и для предприятий пищевых отраслей автономного округа по государственным фиксированным ценам.

2. Главам администраций территорий округа совместно с руководителями предприятий Сургутгазпром, Тюменьтрансгаз, Сибнефтегазпереработка при заключении договоров на поставку газа через посредников учитывать поставку газа для нужд жилищно-коммунальных хозяйств и предприятий пищевых отраслей по государственным регулируемым ценам.

Глава администрации
А.СИДОРЮР.

БЛАГОДАРЯТ ВОИНЫ

Свой вклад в решение социальных проблем военнослужащих срочной службы сделал коллектив малого внедренческого предприятия ТТН, который оказал безвозмездную продовольственную помощь на общую сумму 100 тысяч рублей. От имени всех военнослужащих части хочу выразить сердечную признательность коллективу малого внедренческого предприятия ТТН за продовольственную помощь, внимание и заботу к солдатам и сержантам части.

С.ИВАНОВ,
командир войсковой части.

Объявить чрезвычайное положение

требует в обращении к народным депутатам городского и районного Советов, главам администраций города и района, председателю Сургутский райкома профсоюза.

На недавней конференции этой организации делегаты обратили особое внимание на обвальный рост преступности. И это при том, что по ранее достигнутой договоренности управление внутренних дел получило денежную поддержку, легковые автомобили, спецтехнику. В связи с этим начальник УВД должен отчитаться о рациональном использовании средств и планах управления, направленных на снижение уровня преступности.

Высказывается крайняя обеспокоенность низкой раскрытымостью преступлений, разгулом ракета. От имени конференции райком требует принять неотложные меры по ограждению граждан от разного рода посягательств, насилия и считает, что в отношении криминогенной обстановки в городе и районе нужно объявить чрезвычайное положение, а при горрайсоветах создать отряды особого назначения для борьбы с преступлениями...

«Со своей стороны, — говорится в обращении, — трудовые коллективы наших отраслей, профсоюзы готовы к взаимодействию и созданию дополнительного страхового фонда на случай потери здоровья и жизни сотрудников созданных формирований при выполнении ими своих обязанностей».

Сургутянин сегодня оказался между молотом и наковальней. С одной стороны, официально, бешеные цены, критический уровень жизни; с другой — постоянный страх быть подвергнутым нападению. Хоть где: дома, на работе, на улице. Такие нормы жизни...

СОБ.ИНФ.

Пролетариат не уходит со сцены

Информационное рабочее агентство Союза общественных организаций

Федерацией журналистов СССР и Федерацией независимых профсоюзов.

Цель агентства — чтобы общественные корреспонденты, живущие в самых разных уголках России, могли с его помощью выходить со своей информацией на широкую аудиторию. Каждому члену «ИРА-СОК» нужно ежедневно готовить информацию на тему профсоюзной и рабочей жизни. Это поможет анализу социального положения в России, через который можно будет прогнозировать социальную и экономическую ситуацию.

При желании не исключена регистрация и местных отделений Союза. Для этого следует направить вправление агентства протокол собрания. Местная организация имеет право участвовать в политической и коммерческой деятельности как полноправное юридическое лицо.

Наш город в «ИРА-СОК» представляет член ревизионной комиссии Алексей Федорович Манец.

Н.КОЗЛОВ.



**ТРЕБУ
РЕШЕНИЙ**
**Принимай
стоки, Обь!**

Десять лет назад в поселке Белый Яр была построена канализационная насосная станция (КНС) для перекачки сточных вод этого населенного пункта на очистные сооружения Сургута.

С развитием Солнечного возникла необходимость перекачки сточных вод этого поселка на КНС Белого Яра. Кроме того, потребовалось строительство головной станции, что и было согласовано УВИК Сургутнефтегаза с основным заказчиком Солнечного — тогдашним Главтюменьтрубопроводстроем. Окончание строительства ГКНС планировалось на 1985-1986 годы.

Давно миновали все сроки, а головная станция до сих пор не введена в эксплуатацию. Строительство ее приостановили, потому что потребовалось отселить три семьи из индивидуальных домов, расположенных на участке строительства ГКНС. Вот на этом и споткнулись нефтяники и трубопроводчики. Никто из них не берет на себя решение вопроса.

При сооружении ГКНС был перенесен участок газопроводной канализационной сети в районе старой КНС. Сварочные работы по переворотке коллектора произвели неизвестно. В результате произошло два порыва сети. Здание КНС подмыло, это пришлось перенести, подъемные механизмы для проведения ремонта выведены из строя, создалась аварийная ситуация.

К тому же станция работает со значительной перегрузкой. Канализационные колодцы в поселках находятся на постоянном подпоре, хозяйственныесточные воды периодически выплескиваются во дворы и на улицы.

Во время половодья УВИК нефтяников периодически отключает магистральный коллектор Солнечного от КНС, и точные воды поселка сбрасываются на рельс, а дальше беспрепятственно текут в Обь.

Обо всех этих нарушениях районный центр Госсанэпидстанции проинформировал администрацию района. Ее решением, принятым еще в декабре прошлого года, посовету Белого Яра было предложено произвести отселение семей, проживающих в районе строительства ГКНС, а ПСМО Обьтрубопроводстрой — завершить сооружение головной станции.

Но руководители предприятий, имеющие жилье в поселке, чинят препятствия переселению людей. При этом никто не учитывает, что в любой момент в обоих поселках может возникнуть неблагоприятная санитарно-эпидемическая обстановка, которая приведет к вспышке инфекционных заболеваний.

Санэпидслужба района обращает внимание всех руководителей, от кого зависит завершение строительства ГКНС, на то, что за нарушение санитарного законодательства Российской Федерации придется держать ответ.

М.БОРИСЕНКО,
заведующий
санитарно-гигиеническим
отделом районного
центра Госсанэпиднадзора.

Благотворительной помощи в 1990 году мы оказали на сумму тридцать две тысячи рублей: Сургутскому управлению внутренних дел, погорельцам поселка Медвежий угол, Сургутской школе-интернату и так далее. В прошлом мы истратили всего двадцать пять тысяч, организовав всесоюзный турнир по настольному теннису.

А связано это с нестабильной налоговой политикой. Предприниматель не знает, что его ждет завтра. Не будучи голословным. В 1989 году по закону кооперативы должны были платить три процента от чистого дохода, на второй год деятельности — пять, и на третий — семь-девять процентов. В 1990 году в феврале появляется постановление ВС СССР о повышении ставки налогов до 15-25 процентов, в зависимости от рода деятельности. В июле этого же года Верховный Совет издает проект нового решения, согласно которому ставки возрастают до шестидесяти процентов у торговцев-закупочных и занимающихся земельной деятельностью кооперативов. Сорок пять процентов налагаются на общепит, все остальные — 25-30. Проект долго обсуждали и утвердили в октябре, причем действие его распространялось почету с первого июля. И мы должны были платить налоги задним числом.

Но это еще не все. С первого января прошлого года вступил в силу закон "О налогообложении с прибылью". И еще одно новшество: налогом не облагаются средства, направленные на благотворительность, но не более одного процента от прибыли. Удивительное все-таки у нас государство — поощрять меценатство никак не желает...

НА ПУТИ К РЫНКУ

ХОЧУ БЫТЬ МЕЦЕНАТОМ, НО НЕ МОГУ

А в конце прошлого года в недрах Верховного Совета России родились еще два закона — "О налогообложении дохода предприятий" и "О налогообложении прибыли". Вступив в январь, мы не знали исходя из чего будет браться налог. Не знали в течение двух с лишним месяцев, пока пятого марта в печати не появилось сообщение, что в первом квартале будет действовать налог на прибыль в размере тридцати двух процентов. Для бирж, брокерских контор, посреднических предприятий — сорок пять. Со второго квартала, мы это знаем точно, закон вновь изменится.

Стоит ли говорить, как мешают работать такие чехарды, когда невообразимо трудно планировать что-либо на будущее. Приведу такой пример. В 1990 году у нас были готовы все документы для заключения контракта с итальянцами: хотели открыть мебельную фабрику, работающую на их оборудовании и технологии. После очередных налоговых изменений западная фирма нам вежливо отказалась.

... На торжественном закрытии всесоюзных соревнований по настольному теннису в январе 1991 года мы обещали, что они станут традиционными. Теперь вынуждены принести извинения любителям этой игры, спортсменам и тренерам: нынче соревнования проводить не можем.

А.ИВАНОВ,
генеральный директор муниципального
предприятия "Резонанс".

К 400-ЛЕТИЮ СУРГУТА

КОНЕЦ ИЛИ НАЧАЛО СТАРОГО ГОРОДА?

Давно стерт с лица земли старый Сургут. И также давно ведутся дебаты о создании историко-этнографической зоны под открытым небом на берегу Саймы. Эта набиравшая оскошку тема в очередной раз обсуждалась на совещании у заместителя главы администрации города В.Н.Матвиенко.

Присутствовали на нем сторонники двух вариантов сохранения памятников культурного наследия. Одни из них ратуют за создание исторической площади. Свои аргументы они обосновывают тем, что историко-этнографическая зона не строится, и, судя по темпам работ, отношению к этому объекту заказчика и подрядчиков, вряд ли когда-нибудь такой уголок, воссоздающий вчерашний Сургут, появится.

Идея, выдвигаемая этими оппонентами, не имеет ни правовой, ни документальной основы. Чтобы она стала жизненной, необходимо разработать проект, произвести отвод земли, пересмотреть генеральный план застройки города, а на это потребуется время, которого уже практически нет.

К тому же следует учитывать, что историческая площадь, если бы она и появилась, будет задавлена железобетонными "монстрами" и никак не впишется в существующий архитектурный облик. И уж никоим образом не будет выглядеть памятником градостроительства.

Сторонники строительства историко-этнографической зоны на предусмотренном генеральным планом месте отстаивали свою позицию. Они настаивали на том, чтобы принять жесткие меры к заказчику, предприятию малого

бизнеса "Комплекс", которые находят различные предлоги, чтобы не вести строительство.

Чтобы пробудить их сознательность, предлагалось, к примеру, закрыть в банках счета этих организаций, приостановить сооружение объектов жилищно-культурного назначения для их коллективов. Словом, использовать методы силового давления.

Вряд ли удалось взять кого-нибудь на испуг, но тем не менее управляющий трестом Сургутэнергострой С.И.Ершов пообещал, что до середины мая фундаменты под проектируемые здания будут установлены. Причем сделают это энергостроители бесплатно.

Вслед за ним и руководитель "Комплекса" В.В.Стенцов дал слово проложить инженерные сети к началу третьего квартала этого года.

Однако желания рукоплескать "героям" многолетней эпохи строительства историко-этнографической зоны ни у кого из присутствующих не возникло. Попутно пришли и новые предложения. Но точка все же поставлена.

Малый Совет городского парламента принял такое решение: строить историко-этнографическую зону в отведенном месте — на берегу Саймы. К заказчику, теперь это объединение Тюменьэнерго, намерены применить рычаги силового давления, предусмотренные нормативными документами: пришло время оплачивать выданые векселя.

Предложено разработать систему ложирования предприятий малого бизнеса за участие в строительстве. Ну и как в старые, не во всем плохие времена малый Совет предложил администрации еженедельно контролировать ход строительства. Такой контроль мог осуществить будущий сотрудник этой зоны, ставку для которого в своем штатном расписании должен найти заказчик.

35 миллионов рублей нужно освоить за очень малый срок, чтобы, наконец, появился утраченный уголок Сургута с печатью старины. Возрождение былое нужно не только старожилам, но и всем живущим в этом городе. Без прошлого нет настоящего, тем более будущего.

З.МУХАМЕДШИНА,
наш нешт.корр.

НА ДОРОГЕ — ДЕТИ

Специалистами доказано, что поведение детей в возрасте до двенадцати лет на дороге непредсказуемо: ребенок не вполне осознает серьезность ситуации, не задумывается о последствиях. Он уже не хочет, чтобы его везде водили за руку, но еще не умеет правильно вести себя на дороге.

Шестилетняя Ирочка Самофалова стояла на обочине проезжей части и подсказывала именно в тот момент, когда мимо шел грузовик. Девочка попала под заднее колесо ЗИЛа и только чудом осталась жива. Третеклассница Алена Климова выбежала на дорогу из-за автобуса, была сбита

автомашиной и получила травмы. То же самое произошло с первоклассницей Леной Свиридовой, когда она перебегала в неустановленном месте.

В большинстве случаев дети сами являются виноваты в создавшейся аварийной ситуации. Однако безопасность на дороге зависит не только от их знаний и навыков. И водители, к сожалению, не всегда понимают, что дети требуют к себе особого внимания.

Т.ВИНОГРАДСКАЯ,
ст.инспектор по пропаганде
и агитации ГАИ УВД.



**СЕРДИТОЕ
ПИСЬМО**

Правды. И ничего, кроме нее

"Сургутская трибуна" стала интереснее, чем прежняя. Но иногда попадаются такие статьи, что на них и на авторов хочется от души плюнуть. Например, "Радуйтесь, вкладчики, денежки ваши не плачали". Разве это не издевательство? Или автор не знает, сколько будет дважды два?

Деньги подешевели по отношению к курсу золота в 32 раза. И вам должно быть известно, чернильные ваши души, что цены выросли в 50-60 раз.

За 23 года жизни и работы на Севере я накопил 20 тысяч рублей. На эти деньги надеялся купить дом или мог приобрести две-три машины "Жигули". В связи с так называемой либерализацией цен (а вы должны называть вещи своими именами и писать о грабеже народа, если вы ему служите) мои сбережения должны были увеличиться до 640 тысяч (20.000x32). А родное правительство вместо этого к моим 20 тысячам прибавило лишь восемь тысяч. И тем не менее на 640 тысяч по рыночной стоимости не купишь двух-трех "Жигулей".

За что ограбили людей, проработавших на Севере 15-30 лет? Отдав лучшие годы, здоровье и силы освоению нефтяных богатств, они состарились и оказались нищими. Вы должны быть на стороне народа и писать правду.

ТАЛАНОВ.

**СВОБОДА
СОВЕСТИ**

“Принесла верба здравье”

Когда-то начало года у древних славян приходилось на март. Поэтому ранняя весна отмечалась множеством обрядов, которые, по свидетельствам учёных, сопоставимы с элементами новогоднего ритуала.

Во времена христианства этот обычай приобрел религиозную окраску. На Руси он был связан с так называемым вербным воскресеньем (воскресенье перед Страстной неделей, предшествующее пасхальному). В этот день в церкви освящают букеты из вербных веточек. Христиане объясняли появление обычая тем, что в предпасхальное воскресенье Иисус Христос, въезжавший в Иерусалим, был встречен людьми, устилавшими его дорогу пальмовыми ветвями и восклицавшими: "Осanna Сыну Давидову! благословен Грядущий во имя Господне! осанна в вышних!" (Евангелие от Матфея, 21,9).

В память о таком событии и происходит освящение древесных ветвей. У нас выбрана для этого верба — и из-за отсутствия пальм, и согласно древним представлениям о магической силе этого рано распускающегося дерева. Поэтому старшие в семье, вернувшись из церкви, стегали всех чад и домочадцев освященной вербой, чтобы придать им силу, здоровье, способность к быстрому росту.

При битье приговаривали: "Верба — хлест! Бей до слез! Верба бела — бьет за дело, верба синя — бьет несильно, верба красна — бьет напрасно!"

Вербные сережки повсеместно считались необыкновенно целебными. Их запекали в специальные пышки, которые ели сами, чтобы быть здоровыми, и давали скотине. Полагали также, что такие сережки помогают от бесплодия и против лихорадки. Вербные веточки обязательно сбирали в доме в течение всего года.

Следующая за Вербным воскресеньем Страстная неделя по церковным представлениям служила предпасхальному очищению человека. В народной традиции это называлось более прямолинейно, чем в христианской доктрине. В соответствии с даррнейшими, еще языческими воззрениями особо выделялся четверг на этой неделе, который назывался чистым. С ним связано множество магических обрядов. В этот день до восхода солнца вся семья обязательно должна была помыться, чтобы быть чистыми (не иметь кожных заболеваний) весь год. В народе говорили, что в чистый четверг даже ворон своих воронят купает.

Но очищали таким образом не только себя. Принято было, например, обливаться талой снеговой водой скотину, чтобы она была здоровая. До зари надо было также все в доме вымыть и вычистить, даже хлебную дежу в такой день раз в году обмывали.

Проводили и обряды, имитирующие прелевые работы: сев, пахоту, жатву, косьбу. Считалось, что они улучшают жизнедеятельность земли и способствуют увеличению урожайности. Это имело и некоторый практический смысл: дети, активно участвующие в таких обрядах, учились у взрослых простейшим навыкам полевых работ.

В.ХАРИТОНОВА
(РИА).

Уважаемые предприниматели,
руководители предприятий

и организаций всех форм собственности!

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "АСУ-ГОРОД"
ПРЕДЛАГАЕТ ВАМ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ УСЛУГАМИ
ПО СЛЕДУЮЩИМ НАПРАВЛЕНИЯМ:**

- срочное оформление документов по созданию акционерных обществ, товариществ с ограниченной ответственностью, индивидуальных частных предприятий (работа производится "под ключ");
- проведение экспертизы учредительных документов для предприятий всех форм собственности;
- консультативные услуги по вопросам организации внутренней работы предприятий всех форм собственности;
- предоставление услуг в части бухгалтерского учета (компьютерные программы, литература официальных изданий);
- универсальные информационно-поисковые системы, а также разработка и внедрение прикладного программного обеспечения для ЭВМ;
- изготовление фирменных бланков, эскизов печатей и др.
- техническое обслуживание вычислительной и множительной техники;
- проведение обучения пользователей персональных ЭВМ с предоставлением специализированных программ для обучения.

ЭТО ТОЛЬКО НЕКОТОРЫЕ УСЛУГИ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫЕ ПРЕДПРИЯТИЕМ,
А ОСТАЛЬНЫЕ ВЫ УЗНАЕТЕ, ОБРАТИВШИСЬ К НАМ ПО АДРЕСУ:

г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. №231 (здание горисполкома); тел. 2-06-09.

МЫ ЖДЕМ ВАС!

Муниципальное предприятие "АСУ-город" примет на постоянную работу молодого специалиста с юридическим образованием.

Обращаться по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 231, тел. 2-06-09.

**Акционерное
общество
«ГЕЛЕУМ
К° ЛТД»**

оказывает услуги населению и предприятиям по продаже или покупке недвижимого имущества: квартир, дач, гаражей и так далее.

Производит обмен квартир, автомобилей, гаражей через продажу.

Оказывает содействие в приватизации квартир.

Для малоимущего населения расходы по приватизации фирма берет на себя.

Обр.: пр. Набережный, 16/1, 7 этаж.
Тел.: 3-54-37, 3-57-89, 3-56-08.

**Лечебно-профилактический центр
психотерапии и народной медицины
"ТВОЕ ЗДОРОВЬЕ"**

проводит лечение: неврозов, головных болей, расстройств настроения и сна, патологических реакций на погоду, язвенной болезни, 12-перстной кишке, начальных форм сахарного диабета и гипертонической болезни, ожирения, некоторых кожных заболеваний, энуреза, остеохондроза, функциональных сексуальных расстройств у мужчин и женщин, курения, алкоголизма. Гарантируется анонимность лечения. Проводятся общая профилактика и оздоровление организма.

Применяемые методы: психотерапевтические методики (гипноз, аутотренинг, биоэнергетическое кодирование и другое, иглотерапия, мануальная терапия, фитотерапия). Обучение методам саморегуляции организма.

Лечение проводят врачи-психотерапевты, член Международной ассоциации психотерапии и эриксоновского гипноза, кандидат медицинских наук А.Д.МИШКИНД. Часы работы с 12 до 18 часов. Оплата за наличный и безналичный расчеты, выдаются квитанции для оплаты по месту работы. Предварительная запись на прием в часы работы. Прием ведется в КСК "Геолог" на 3-м этаже.

**ЛЕЧЕНИЕ
АЛКОГОЛЬНОЙ
И ТАБАЧНОЙ
ЗАВИСИМОСТИ!**

25 апреля в 9 часов в ДК "ГЕОЛОГ" высококвалифицированные психотерапевты фирмы "АЛЕКСАНДР".

прощедшие стажировку у ведущих американских специалистов, с помощью уникального метода в течение одного сеанса продолжительностью 4-6 часов помогут вам избавиться от алкогольной зависимости на срок, установленный вами.

Телефон 2-13-70.

Индивидуально-частное предприятие "ДРУГ-ИНК"

принимает заказы на охрану, сопровождение ценных грузов всех форм собственности, а также частных лиц.

Телефон 3-14-44.



К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Изменился адрес автомагазина №29, ранее функционировавшего в 25-м микрорайоне по улице Первопроходцев, 1. Желающих в течение 20 минут оформить документы на КУПЛЮ-ПРОДАЖУ АВТОМАШИН ждем по адресу: ул. Мелик-Карамова, 16, контора горыбкоопа. Режим работы магазина: с 8 до 17 часов, выходной — суббота, воскресенье.

В магазинах Сургутского горыбкоопа имеются в ПРОДАЖЕ ТЕЛЕВИЗОРЫ "Рекорд-42 ТЦ", "Рекорд-61 ТЦ 444", унифицированные, стандартные, полупроводниково-интегральные, блочно-модульной конструкции, цветного изображения, выполненные на элементной ба-

зе 4 поколения. Примененный в телевизоре модуль цветности позволяет декодировать сигналы систем СЕКАМ и ПАЛ. Стоимость 26 тысяч рублей. Телевизор черно-белого изображения "Рекорд-50 ТБ" — стоимость 11 тысяч рублей.

**ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА МОГУТ
ПРИОБРЕСТИ ТЕЛЕВИЗОРЫ
ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ.**

УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТЬЯНЕ!

Если у вас появились проблемы с пошивом, ремонтом и обновлением одежды, воспользуйтесь услугами наших ателье!

В течение 5-10 дней вам отремонтируют, сшьют женское легкое платье и произведут отделку, вышивку одежды. Обращаться в ателье "Грация" — тел. 2-74-27, "Фантазия" — тел. 2-03-86, "Алмаз" — тел. 2-53-10, "Молодежная мода" — тел. 3-78-82, ателье пос. железнодорожников — тел. 9-26-45, ателье п. Белый Яр — тел. 6-01-86.

В течение 20 дней сшьют верхнюю одежду, за 10 дней перекроют полуницубок, отремонтируют, обновят одежду, за пять дней произведут пошив мужских и женских брюк.

Обращаться в ателье "Сургутянка" — тел. 2-13-47, "Эльза" — ул. Свободы, 4, "Молодежная мода", "Морозко" — тел. 2-97-60, пос. железнодорожников, пос. Белый Яр.

Заказы принимаются как из ткани заказчика, так и из ткани ателье.

МЫ ВАС ЖДЕМ!

Администрация ателье "Морозко" просит своих заказчиков вовремя прийти на примерки и выкупить готовые вещи.

Не выкупленные в срок вещи будут реализованы через салон ателье.

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ
И ЧАСТНЫХ ЛИЦ!**

Институт Запсибзнизи ЭП в кратчайшие сроки и по ценам ниже рыночных, на материале заказчика производит следующие виды работ: размножение проектно-сметной документации на бумагу и кальку, с калькой заказчика на сильку, все виды переплетных работ, машинописные работы, односторонняя и двухсторонняя печать бланочной продукции, фотоработы, макетные работы. Оплата за выполненные работы как за наличный, так и безналичный расчет в кассу института. Обр.: ул. Энергетиков, 20; тел.: 2-15-10 и 2-49-41; ост. "Энергетиков" (рядом с медучилищем).



ОДИН СЕАНС — И ВЫ БРОСИТЕ КУРИТЬ!

С 9 апреля по 26 апреля приглашаются жители города, желающие снизить вес тела, избавиться от ожирения, алкоголизма, табакокурения высокоеффективными методами кодирования, иглотерапии, лазеротерапии, психотерапии за один сеанс. Всё это проводят высококвалифицированные врачи-специалисты, имеющие международные сертификаты. Лечение проводится ежедневно без выходных: по курению — с 17 часов, ожирению — с 18 часов, алкоголизму — среда, суббота с 14 часов. Всё ждут по адресу: средняя школа №6, в мкрн. нефтяников, ул. Энтузиастов, 49, 1 этаж, каб. ГИД; тел. 6-24-46.

* НАЙДЕНА СОБАКА породы московская сторожевая (предположительно). Телефон 6-64-35.

КИНО

"АВРОРА"

9 апреля. "МОЛОДАЯ ЕКАТЕРИНА" — в 11.30, 14.45, 18, 21.15.

"ГАРМОНИЯ"

9 апреля. "А КАК ЖЕ БОБ?" — в 13, "МАЛЕНЬКАЯ ЛЬВИЦА УЖАСОВ" — в 15, "ПАЛАЧ" — в 17, "БЕГИ" — в 19, "БЕЗЖАЛОСТНЫЙ" — в 21.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

9 апреля. "ДОМА В ОДИНОЧЕСТВЕ" — в 10, "ПИРАТЫ XX ВЕКА" — в 12, "ТАЙНА ЖЕЛЕЗНОЙ ДВЕРИ" — в 14, "ВРАГ" — в 16, "ТЕРМИНАТОР-2" — в 19.

ДК "НЕФТЕЯНИК"

"КЛУБ СИНЬОРОВ" переносит свои заседания на 18 апреля. Клуб "ДВЕ ЗВЕЗДЫ" собирается в мае.

РАЗНОЕ

ПРОПАЛА СОБАКА

3 апреля днем в районе п. Солнечный пропал щенок породы бладхантер, девочка, возраст 4 месяца. Особенности породы: окрас черноподпалый, очень длинные уши, губы длинные, отвислые, шерсть гладкая. Особые приметы: на груди белое небольшое пятнышко, одет кожаный коричневый ошейник. На следующий или изнашивающийся место нахождения собаки убедительно просим сообщить по адресу: п. Солнечный, ул. Строителей, 29, кв. 21, или по тел. 7-90-62 за вознаграждение. Собака проходит курс лечения. Если вам понравилась наша собака, обещаем вам в будущем такого же щенка. Бесплатно.



* ТОО "Ферра" принимает заказы на ИЗГОТОВЛЕНИЕ КРУГЛЫХ ПЕЧАТЕЙ любой сложности, угловых и треугольных штампов, роскошных золоченных визитных карточек, на бумаге лучших мировых образцов. А также можно приобрести различные самонаборные штампы с автоматической окраской шведской фирмы "ТРОДАТ", деловые мелочи, все, что делает рутинную канцелярскую работу удовольствием. Обр.: ул. Дзержинского, 6 (телефонатель); тел. 2-26-28.

* Отдел множительной техники проектно-технологического бюро ТПО Севтюменьавтотранс выполняет в кратчайшие сроки ЗАКАЗЫ НА РАЗМНОЖЕНИЕ ДОКУМЕНТАЦИИ, БЛАНКОВ. Обр.: ул. 30 лет Победы, 17. Тел. 3-84-73.

* В магазине №13 открыт отдел "КОМИССИОННЫЕ ТОВАРЫ". Прием вещей на комиссию с 11 до 18 часов. Просим посетить наш магазин по адресу: ул. Республики, 78.

* Пароходная компания "ЛТД" предлагает предприятиям, организациям, кооперативам УСЛУГИ ПО ПЕРЕВОЗКЕ ГРУЗОВ речным транспортом компаний, а также приглашает к сотрудничеству физических лиц, имеющих личный флот. Обр.: ЦТЭ РЭБ флота Гластиоменнефтегазстрой; ост. "Гидростроитель", АБК, 2 этаж; тел. 7-77-94.

* Сургутская РЭБ флота ОИРПа производит НАБОР НА КУРСЫ мотористов-рулевых. Выплачиваются стипендии 350 рублей в месяц. Приглашаются лица, отслужившие в рядах Советской Армии. Иностранным предлагаются прописка и общежитие. Обр.: ул. Тюменская, 1а, отдел кадров; телефон 7-74-79, проезд авт. №1 до ост. "СМП-330".

МЕНЯЮ

Двухкомнатную квартиру ленинского района (площадь 29 кв.м, кухня 12 кв.м, балкон на кухне) в поэзии доме в центре г. Сургута на двух- или трехкомнатную в г. Тюмень. Или двухкомнатную в г. Сургуте на четырехкомнатную в г. Тюмень. В Сургуте имеется капитальный гараж. Возможны варианты. Телефон: 3-27-03 (вечером) или 3-83-07 (в любое время).

две комнатающую, эркерную ленинградского проекта квартиру (3 этаж, рядом с кинотеатром "Аврора") на двух- или трехкомнатную в г. Тюмень. Или двухкомнатную в г. Тюмень и двухкомнатную в г. Сургуте на четырехкомнатную в г. Тюмень. В Сургуте имеется капитальный гараж. Возможны варианты. Телефон: 3-27-03 (вечером) или 3-83-07 (в любое время).

две комнатающую, благоустроенную квартиру в г. Баку (30 кв.м, рядом метро "Аджеми") на трехкомнатную в г. Сургуте. Первый и последний этажи, мкрн. геологов и 25-й не предлагать. Телефон: 3-34-18;

две комнатающие квартиру в центре г. Сургута (2 этаж, 33,4 кв.м, комната раздельные, телефон) на две комнатающие в г. Кременчуге, Комсомольске-на-Днепре, Полтаве, Светловодске и других городах Украины. Тел. 2-63-97 (в любое время).

Редактор Н.И.БАТАЛОВ.

«СТ»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.
НАШ АДРЕС: ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.

Редакция не обязательна разделять взгляды публикуемых авторов.

Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при главе администрации Тюменской области.
Тираж 51.270 Заказ № 3712.